
1. 다음에서 순환소수를 나타내는 방법이 옳지 않은 것은?

① 0.555 · · · = 0.5̇5̇ ② 1.030303 · · · = 1.0̇3̇

③ 0.0060606 · · · = 0.00̇6̇ ④ 8.020202 · · · = 8.0̇2̇

⑤ 7.23434 · · · = 7.23̇4̇

① 0.555 · · · = 0.5̇

해설



2. 다음 중 가장 큰 수는?

① 0.36 ② 0.36̇ ③ 0.3̇6̇ ④ (0.6)2 ⑤
4

11

① 0.36

② 0.36666 · · ·
③ 0.3636 · · ·
④ 0.36

⑤ 0.3636 · · ·
따라서 가장 큰 수는 0.36̇ 이다.

해설



3. x6+ x6+ x6+ x6+ x6+ x6+ x6 = 77일때, 자연수 x의값을구하여라.

7

좌변을 계산하면 7x6 = 77

x6 = 76

∴ x = 7

해설



4. 어떤 다항식에서 4x− 3y를 더해야 할 것을 잘못하여 빼었더니 2x− 7y
가 되었다. 이 때, 바르게 계산한 답은?

① −8x − 13y ② 2x − 10y ③ 6x − 10y

④ 10x − 13y ⑤ 10x + 4y

어떤 식을 A라 하면
A − (4x − 3y) = 2x − 7y
A = (2x − 7y) + (4x − 3y) = 6x − 10y
따라서바르게계산하면 (6x−10y)+(4x−3y) = 10x−13y이다.

해설



5. A = 3x − 2y, B = 2x + y 일 때, 2(3A − 2B) − 3(2A − B) 를 x, y 에
관한 식으로 나타내면?

① 2x + y ② −2x − y ③ 5x − y

④ 3x − y ⑤ x − 3y

2(3A − 2B) − 3(2A − B) = 6A − 4B − 6A + 3B = −B
B = 2x + y이므로 대입하면 −B = −2x − y 이다.

해설



6. 준수, 진영의 한 달 평균 전화 사용 시간이 각각 9시간, 12시간 일 때,
B요금제를 선택하는 것이 유리한 사람은 누구인지 구하여라.

진영

한 달 동안 x시간 사용한다고 하고, B요금제를 선택하는 것이
유리하다면
16000 + 2000x > 24000 + 1200x
x > 10

즉, 한 달 평균 전화 사용시간이 10시간을 초과하는 진영이가 B
요금제를 선택하는 것이 유리하다.

해설



7. 0.4̇x − 0.01̇x = 0.03̇을 계산하여 x =
1

b
로 나타낼 때, b의 값은?

① 11 ② 12 ③ 13 ④ 14 ⑤ 15

0.4̇x − 0.01̇x = 0.03̇

4

9
x − 1

90
x =

3

90
40

90
x − 1

90
x =

3

90
39

90
x =

3

90

x =
3

90
× 90

39
=

1

13

∴ b = 13

해설



8. 5x+3 = 5x × □ 에서 □의 값은?

① 25 ② 5 ③ 625 ④ 125 ⑤ 75

5x+3 = 5x × 53
해설



9. 82x+1 =

Å
1

2

ã3−2x

일 때, x 의 값을 구하여라.

−3
2

(
23
)2x+1

=
(
2−1

)3−2x

6x + 3 = −3 + 2x
4x = −6

∴ x = −3
2

해설



10. 다음 중 옳지 않은 것을 고르면?

① (a2b)2 × (ab)2 ÷ a3b3 = a3b

② (a2b3)2 × a2

b4
= a6b2

③ (4a)2 ×
(a
3

)3

÷
Å

1

a2

ã
=

4a3

27

④
(
−a
2

)2

×
Å

ab
3

ã3
=

a5b3

108

⑤
(a
4

)2

÷
(a

b

)2

÷ (a2b)3 =
1

16a6b

① (a2b)2 × (ab)2 ÷ a3b3

= a4b2 × a2b2 × 1

a3b3

= a3b

② (a2b3)2 × a2

b4

= a4b6 × a2

b4

= a6b2

③ (4a)2 ×
(a
3

)3

÷
Å

1

a2

ã
= 24a2 × a3

27
× a2

=
16a7

27

④
(
−a
2

)2

×
Å

ab
3

ã3
=

a2

4
× a3b3

27

=
a5b3

108

⑤
(a
4

)2

÷
(a

b

)2

÷ (a2b)3

=
a2

16
× b2

a2 × 1

a6b3

=
1

16a6b

해설



11. (−2x4y)2 ÷ (−x3y2)3×□ = 8x 의 □안에 알맞은 식을 구하라.

① 4x2y3 ② 4x2y4 ③ −4x2y4

④ 2x4y4 ⑤ −2x2y4

4x8y2 ÷ (−x9y6) × □ = 8x

− 4

xy4
×□ = 8x

□ = −2x2y4

해설



12. 6x2 − 9x
2

− x2 − 8x + 5

3
= ax2 + bx + c 에서 a + c 의 값을 구하면?

① 1 ②
3

2
③ 4 ④

9

2
⑤ 5

6x2 − 9x
2

− x2 − 8x + 5

3

=
3(6x2 − 9x)

6
− 2(x2 − 8x + 5)

6

=
18x2 − 27x

6
− 2x2 − 16x + 10

6

=
18x2 − 2x2 − 27x + 16x − 10

6

=
16x2 − 11x − 10

6

즉, a =
16

6
, c = −10

6

∴ a + c =
16

6
+

Å
−10

6

ã
=

6

6
= 1

해설



13. a < b < 0 < c 일 때, 다음 중 옳은 것은?

① 3 − 2a < 3 − 2b ② ac > bc

③ 5 + 2a < 5 + 2b ④ 2 − ac < 2 − bc

⑤
a
c
+ 1 >

b
c
+ 1

a < b 의양변에 2를곱하고 5를더해도부등호의방향은바뀌지
않는다.
따라서 5 + 2a < 5 + 2b 이다.

해설



14. 일차부등식 1.2x ≤ 0.7x + 0.5 를 풀면?

① x ≤ 1 ② x > 1 ③ 1 < x

④ 1 ≤ x ⑤ 해는 없다.

1.2x ≤ 0.7x + 0.5

양변에 10 을 곱하면
12x ≤ 7x + 5

12x − 7x ≤ 5

5x ≤ 5

∴ x ≤ 1

해설



15. 다음 부등식을 푼 것으로 틀린 것은?

① a > 0 일 때, ax > 2a ⇒ x > 2

② a > 0 일 때, ax > −4a ⇒ x > −4

③ a < 0 일 때, ax > −4a ⇒ x < 4

④ a > 0 일 때, −ax > 5a ⇒ x < −5

⑤ a < 0 일 때, −ax > 5a ⇒ x > −5

③ a < 0 이므로, ax > −4a 의양변을 a 로나누어주면부등호의
부호가 바뀜으로 x < −4 이다.

해설



16. 현주는 50000 원이 있고 연희는 30000 원이 있다. 현주는 매일 1000

원씩 쓰고 연희는 매일 500 원씩 쓴다고 할 때, 연희가 가지고 있는
돈의 액수가 현주가 가지고 있는 돈의 액수보다 많아질 때는 몇 일
부터 후인지 구하여라.

일

41일

현주는 1000 원씩 쓰므로 x 일이 지나면 50000 − 1000x (원) 이
된다.
연희는 500 원씩 쓰므로 x 일이 지나면 30000 − 500x (원) 이
된다.
30000 − 500x > 50000 − 1000x
500x > 20000

x > 40

따라서 41 일 후부터 연희의 돈이 더 많아진다.

해설



17. 현재 물통에 들어 있는 물에 5L의 물을 더 붓고, 그 전체 양의
3

2
을 더

부어도 물의 양이 25L를 넘지 않는다고 한다. 현재 물통에는 최대 몇
L의 물이 있는가?

① 3L ② 5L ③ 7L ④ 10L ⑤ 12L

처음 들어있는 물의 양을 x L라 하면

(x + 5) +
3

2
(x + 5) ≤ 25에서 x ≤ 5이다.

따라서 처음 물통에 들어있던 물의 양은 5L 이하이다.

해설



18. 유리수
a
70

를정수가아닌유한소수가되도록하는자연수 a의갯수를

A라 하고,
18

3 × 5 × b
을 무한소수가 되도록 하는 자연수 b의 개수를 B

라 할 때, A − B의 값을 구하여라. (단, 1 ≤ a ≤ 100 , 1 ≤ b ≤ 10 )

A − B = 11

a
70

=
a

2 × 5 × 7가 유한소수이기 위해서는

a는 70을 제외한 7의 배수이므로 A = 13

18

3 × 5 × b
=

2 × 3
5 × b

가 무한소수이므로 b = 7, 9이다. B = 2

∴ A − B = 11

해설



19. 임의의 자연수 m, n 에 대하여 xmyn = zm−n, xnym = zn−m 일 때,Å
1

xy

ãm+n

의 값을 구하여라.

1

xmyn = zm−n, xnym = zn−m 에서
zm−n × zn−m = zm−n+n−m = z0 = 1

xmyn × xnym = (xy)m+n = 1 에서 m + n , 0 이므로 xy = 1 이다.

∴
Å

1

xy

ãm+n

= 1m+n = 1

해설



20. (x2y)3

(xy2)m =
xn

y3
을 만족하는 m, n 에 대하여 다음 식의 값을 구하여라.

(−8m2n3)2 ÷ 16m3n2 ÷ (−n)3

−36

(x2y)3

(xy2)m =
xn

y3

(x2y)3

(xy2)m =
x6y3

xmy2m = x6−m × y3−2m

6 − m = n, 3 − 2m = −3
− 2m = −6, ∴ m = 3

n = 6 − 3 = 3, ∴ n = 3

(−8m2n3)2÷16m3n2÷(−n)3 = 64m4n6÷16m3n2÷(−n)3 = −4mn
m = 3, n = 3 이므로, −4mn = −4 × 3 × 3 = −36

해설


